
 

 

Р Е Ц  Е Н З И Я 

 

От проф. д-р Елена Димитрова Димитракова, д.м., 

Началник Родилно отделение, АГ к-ка на УМБАЛ “Свети Георги” - Пловдив 

Катедра “Акушерство и гинекология”, Медицински Университет - Пловдив,  

Външен член на Научно жури, определено със заповед на Ректора на 

Медицински Университет – Варна  № Р-109-108/ 29.01.2025 г. на основание  

Решение на ФС- Протокол № 33 от 20.01.2025 г. 

 

 

Относно: процедура за заемане на академична длъжност “ДОЦЕНТ” по 

Акушерство и гинекология, област на висше образование 7.Здравеопазване и 

спорт, професионално направление 7.1 Медицина в Катедра ,,Акушерство и 

гинекология“ на Факултет ,,Медицина“ при МУ – Варна, обявена  в ДВ бр. 101 / 

29.11.2024 г. 

 

 В конкурса участва  един- единствен кандидат – гл.ас. д-р Симона Анжел 

Георгиева, д.м.. 

 

 

I. КАРИЕРЕН ПРОФИЛ НА КАНДИДАТА: 

 

 Д-р Симона Георгиева е родена през 1992 година. Дипломира се като 

магистър-лекар в Медицински университет - Варна с отличен успех през 2016 

година. Придобива специалност „Акушерство и гинекология“ през 2021, а в 

периода 2017-2021 година е редовен докторант към Катедра „Акушерство и 

гинекология”. 

 2021 е   годината,  в която успешно защитава дисертационен труд на тема: 

 „ Овариален отговор, качество на ембрионите и извънматочна бременност”, 

като придобива образователно-научната степен  „Доктор” . 

От 2019 година е асистент в Катедрата по акушерство и гинекология при МУ- 

Варна, а от 2022 година и понастоящем- главен асистент. 

    Кандидатът удостоверява множество проведени допълнителни 

квалификационни курсове на обучение: Ултразвукова диагностика в акушеро-

гинекологичната практика, Теоретично и практическо обучение в областта на 

феталната морфология, Сертифициран клиничен ембриолог  към ESHRE, 

Диагностична лапароскопия в гинекологията, Диагностична и офис 

хистероскопия, FMF Certificate of competence and licenseon “11-13 weeks scan”, 

“Preeclampsia screening”, “Cervical assessment” и др. 



 

 

Представя участия в множество научни форуми и в проект към фонд Наука на 

МУ- Варна по тема: „Корелация между ултразвуковата диагностика и 

имунохистохимията при ранни и късни спонтанни аборти”. 

 

Владее отлично  английски език. 

 

Член е на Български лекарски съюз и Българско дружество по акушерство и 

гинекология.  

 

 

II. НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ: 

 

Д-р Анжел участва в настоящия конкурс с общо 27 научни труда, които 

обхващат периода 2015-2024 година: 25 публикации, 1 дисертационен труд и  

1 монография. 4 от статиите са в реферирани и индексирани в Scopus и Web of  

Science издания,  18-  в нереферирани издания с научно рецензиране. В 1 от 

горепосочените кандидатът  е самостоятелен автор, в 4 е първи, в 9- втори  и т.н. 

 

IF  на списанията, в които кандидатът има публикации  в периода 2022-2024 

година е 5.464..  

 

Представеният доказателствен материал съдържа следните научни трудове: 

 

Дисертационен труд за присъждане на ОНС „Доктор” на тема: „Овариален 

отговор, качество на ембрионите и извънматочна бременност“.  

Показател А1 (50 т.). 

 

Хабилитационен труд под формата на монография: „Проследяване на 

бременности след асистирани репродуктивни технологии- рискове, усложнения 

и препоръки за превенция”: 

Показател В3=100 т. 

 

Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (само Scopus 

и Web of Science) 

Показател Г7=  126 т. 

Общ брой точки в Категория  Г5-9 = 218 т.  

 



 

 

Цитирания и/или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация (само Scopus и Web of 

Science): 

Общ брой точки Показател Д10-12 = 75 т. 

 

 

Научно-изследователската дейност на кандидата е посветена на няколко 

основни направления: 

 

- Асистирани репродуктивни технологии 

Разгледани са потенциалните усложнения и евентуалната им свързаност с 

високорискова бременност, а също и възможностите за превенция и препоръки 

за своевременна терапия. Проучен е яйчниковият отговор като основен 

компонент за успеха от лечението и възможностите за неговото повлияване 

чрез индивидуализиране протоколите за лечение. Поставен е акцент върху 

Хламидийната инфекция като главен «виновник» за тазово-възпалителната 

болест и последващ инфертилитет. Предложени са съвременни методи за 

диагноза, лечение и профилактика на усложненията. 

Разгледан е тубарният фактор и ролята на реконструктивната тубарна хирургия. 

Анализирано е актуалното в последните години  приложение на размразен 

ембриотрансфер в АРТ-програмите. 

Посочена е ролята на психопрофилактиката и емпатията като част от лечението 

на инфертилните двойки.  

 

- Пренатална медицина  

Част от публикациите в това направление са посветени на особеностите в 

консултирането на засегнатите семейства  и проследяването на бременностите с 

установена малформация на плода. Фигурира като тема задълбочен анализ на 

ултразвуковите маркери  в първи триместър с цел ранна диагностика  и 

недопускане на комплицирани случаи с последваща нужда от интервенции в  

късни срокове на бременността при прекъсване по медицински показания. 

Коментира се и мястото на неинвазивните тестове в съвременната пренатална 

медицина. 

 

 

-     Високорискова бременност 

Съвременните тенденции за отлагане времето за постигане на първата 

бременност изискват повишена грижа и профилактика  заради напредналата 

възраст на жените и  евентуален очакван  коморбилитет. В този смисъл 



 

 

публикациите в това направление са посветени  на проследяването и 

усложненията при високорисковите бременности. Предложени са протоколи на 

поведение за състояния, съпътстващи бременността с фокус някои инфекции- 

TORCH, COVID-19 , уроинфекции и др. 

 

- Ендоскопия и офис-хирургия   

Утвърдена е ролята на офис-хистероскопията като ефективен метод в 

контекста на асистираните репродуктивни техники.   

 

III.  УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ: 

 

       Д-р Анжел участва в обучението на студенти на български и английски 

език . Учебната й натовареност е удостоверена със справка № 112-4/ 10.01.2025 

г., която показва, че същата възлиза както следва на: 

2019-2020 год.- 278 уч.часа 

2020-2021 год.- 118 уч.часа 

2021-2022 год-  100 уч.часа 

2022-2023 год.- 384 уч.часа 

2023-2024 год.- 348 уч.часа 

 

IV.  ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

 

    Предоставените материали в настоящата процедура илюстрират по отличен 

начин възходящото кариерно развитие на кандидата. Активната научно-

изследователска дейност заслужава адмирации. Налице е пълно съответствие с 

националните изисквания в ЗРАСРБ и Правилника за прилагането му в 

Медицински университет – Варна..   

 Предвид всичко гореизложено подкрепям и препоръчвам на уважаемите 

членове на Научното жури да гласуват положително за заемане на АД 

“ДОЦЕНТ” от  д-р Симона Анжел Георгиева, д.м. 

 

 

 22.03.2025г. 

 

Пловдив                                                       Изготвил  Рецензията: 

/ Проф. д-р Елена Димитракова, д.м./ 

 


